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Вступ 

Навчальна практика щодо набуття робочих навичок є продовженням 

теоретичного курсу і проводиться майстрами виробничого навчання 

(викладачами навчального закладу). 

Навчальна практика з оволодіння робітничою професією, що відповідає 

фаху навчання, напряму роботи підприємства проходить на підприємстві (в 

навчальному закладі) під керівництвом майстрів виробничого навчання 

базових підприємств (навчального закладу).  

Метою начальної практики для вирішення виробничо-ситуаційних 

завдань є: 

– закріплення і поглиблення у студентів теоретичних знань та 

практичних навиків, застосування їх при вирішенні виробничих ситуацій, 

взятих із реальної діяльності підприємства; 

– поглиблення необхідних вмінь та навичок,  необхідних  в  практичній 

діяльності, молодшого спеціаліста - техніка- механіка; 

– моделювання професіональної діяльності майбутнього молодшого 

спеціаліста. 

Цей вид практики проводиться із студентами в навчальній аудиторії 

після проходження ними переддипломної практики з метою формування 

майбутніх молодших спеціалістів, умінь швидкого реагування на виробничі 

ситуації, розроблені й взяті з реальних заводських умов, які можуть виникати 

при монтажі налагоджуванні, ремонті та експлуатації основного 

технологічного, допоміжного транспортного обладнання на підприємствах 

харчових виробництв. 
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1. Основні терміни та визначення 

Терміни стосовно технічного обслуговування (ТО) використовуються в 

наступному значенні. 

Система технічного обслуговування устаткування (СТОУ) – 

сукупність організаційних, технічних та інших заходів, необхідних для 

підтримання в технічно справному стані устаткування при використанні за 

призначенням, перебуванні в резерві, очікування, зберіганні і 

транспортуванні; 

Технічне обслуговування – комплекс операцій чи операція для 

підтримки справного стану чи працездатності об’єкта при використанні його 

за призначенням, під час простою, зберігання і транспортування; 

Технічне обслуговування і ремонт (ТОіР) – сукупність усіх  

технічних та організаційних дій, у тому числі й технічного нагляду, 

спрямованих на підтримку чи повернення об’єкта в стан, у якому він здатний 

виконувати потрібну функцію;  

Поточний ремонт — ремонт, який виконується для забезпечення або 

відновлення працездатності виробу шляхом заміни або відновлення окремих 

частин. Основний вид ремонту в системі планово попереджувальних 

ремонтів. 

Середній ремонт — ремонт, який виконується для відновлення 

виправності та часткового відновлення ресурсу виробу із заміною або 

відновленням складових частин обмеженої номенклатури, контролем 

технічного стану, що виконується в обсязі, встановленому нормативно 

технічною документацією. 

Капітальний ремонт — ремонт, виконуваний для відновлення 

справності і близького до повного відновлення ресурсу виробу із заміною або 

відновленням частин, включаючи базові, найбільш тривалий. 

Плановий ремонт — ремонт, зупинка на який здійснюється за 

вимогами нормативно-технічної документації. Сприяє скорочення обсягу 

ремонтних робіт і зменшує витрати на ремонт. 
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Неплановий ремонт — ремонт, поставка виробів на який провадиться 

без попереднього призначення. 

Регламентований ремонт — плановий ремонт, який виконується з 

періодичністю і в обсязі, встановленому експлуатаційною документацією, 

незалежно від технічного стану виробу в момент початку ремонту. 

Ремонт за технічним станом — плановий ремонт, обсяг і термін якого 

визначаються технічним станом виробу. 

Методи виконання ремонтних робіт класифікують в залежності від 

замінних об'єктів: детальний, вузловий, агрегатний. 

Періодичність технічного обслуговування (ремонту) — інтервал 

часу чи напрацювання між даним видом технічного обслуговування 

(ремонту) і наступним таким же видом або видом більшої складності. 

Цикл технічного обслуговування — повторювані інтервали часу або 

напрацювання виробу, протягом яких виконуються у визначеній 

послідовності у відповідності з вимогами нормативно технічної документації 

всі встановлені види періодичного технічного обслуговування. 

ТО проводиться згідно з Правилами технічної експлуатації (ПТЕ), 

картами ТО, інструкціями з ТО, останні з яких розробляються 

підприємствами і затверджуються керівництвом підприємства в разі їх 

відсутності у документації на обладнання. На випадок розроблення цих 

інструкцій обов’язково мають враховуватись вимоги експлуатаційної 

документації, типовими ПТЕ за видами устаткування, нормативно-правових 

актів з охорони праці та навколишнього природного середовища та 

інструкцій заводів-виробників устаткування. 

Експлуатаційний, черговий і ремонтний персонал згідно Положення 

протягом зміни зобов’язаний виконувати наступні операції:  

- здійснювати технічні огляди устаткування на закріплених ділянках 

згідно з графіками, затвердженими головними спеціалістами підприємства; 

- систематично спостерігати за роботою устаткування (знімати 

показання контрольно-вимірювальних приладів, контролювати ступінь 
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нагрівання вузлів і достатність надходження до них мастильних матеріалів, 

стан футеровки тощо), регулярно вести запис в журналі приймання та 

здавання змін; 

- проводити заміну швидкозношуваних частин і змінного обладнання. 

До нього належить також складові частини обладнання;  

- виконувати вогневі та електрозварювальні роботи для підтримання 

працездатності елементів устаткування, до яких допускаються лише особи, 

що мають на це право; 

- усувати дрібні несправності й неполадки в роботі устаткування 

проводити ревізію деталей і вузлів з метою запобігання виходу їх з ладу, 

запобігання втратам мастильних матеріалів, пари, газу, сировини, матеріалів, 

продуктів переробки, викидів шкідливих речовин у повітря, використовуючи 

для цього міжзмінні зупинки, внутрішньо змінні технологічні паузи, а в разі 

потреби спеціально зупиняють для цього устаткування згідно з діючими 

правилами його зупинки; 

- регулювати пристрої, механізми, схеми і системи змащування вузлів 

устаткування мастильними матеріалами певного сорту в установленому 

режимі і забезпечувати подачу їх централізованими системами пластичного і 

рідкого змащування;  

- перевіряти кріплення контрвантажів, кришок, підшипників, 

редукторів, корпусів механізмів, важелів, пасків, ланцюгів, зубчастих та 

фрикційних коліс, інші елементи відкритих передач та інших деталей і вузлів 

машин, послаблення кріплення яких може викликати аварійну зупинку 

агрегату, а у разі потреби заміняти кріпильні вироби та підсилювати 

з’єднання деталей або вузлів машин (болтові, шпонкові, шпилькові, гвинтові, 

заклепкові, клейові, зварні, паяні, на шурупах, на цвяхах тощо). 

- стежити за безперервним надходженням холодоагентів та мастила для 

охолодження та змащування механізмів, перевіряти справність деталей і 

вузлів магістралей води та інших холодоагентів, стиснутого повітря і 

змащування; 
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- перевіряти на відсутність витоку мастила із зубчастих муфт, 

редукторів, картерів та інших ємкостей, перевіряти ступінь нагрівання вузлів 

машин, наявність мастила у ваннах картерних систем, характер шуму в 

редукторах, зубчастих передачах і підшипниках, уживати заходів щодо 

усунення виявлених несправностей;  

- оглядати сталеві канати, перевіряти і регулювати натяг ланцюгів, 

транспортних стрічок, з’єднання або заміну ланцюгів, пасків, стрічок; 

- стежити за наявністю, справністю і кріпленням огорож, а в разі 

потреби їх відновлювати; 

- при прийманні-здаванні зміни оглядати устаткування повинні: чергові 

слюсарі та електрики, мастильники, сантехніки (на закріпленій дільниці), 

машиністи (оператори, апаратники), їхні помічники й експлуатаційний 

персонал на закріпленому за ними устаткуванні. 

 При технічних оглядах під час приймання змін необхідно:  

- перевіряти деталі та вузли, механізми, у роботі яких під час 

попередньої зміни виявлені дефекти й несправності; 

- перевіряти надійність кріплення вузлів і деталей, ослаблення яких при 

подальшій роботі може викликати відмову в роботі або зупинку 

устаткування; 

- перевіряти справність мастильних пристроїв та їх герметичність;  

-перевіряти герметичність ущільнень насосного устаткування, 

трубопроводів та інше;  

- контролювати технічний стан устаткування за характером шуму та 

вібрації;  

- перевіряти справність захисних огорож;  

- у разі потреби усувати несправності й неполадки, виявлені в процесі 

перевірки роботи устаткування;  

- перевіряти наявність інструмента і пристосувань, запасних частин;  

- перевіряти чистоту устаткування і робочого місця.   
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Ремонтний персонал виробничих цехів при проведенні ТО спільно з 

експлуатаційним і черговим персоналом зобов’язаний:  

- здійснювати профілактичні огляди закріпленого за ним устаткування 

згідно з установленими графіками, технологічними регламентами тощо;  

- виконувати регулювальні та налагоджувальні роботи, приймати 

участь у проведенні випробовувань машин і механізмів, перевіряти 

справність захисних блокувань;  

- усувати виявлені при огляді дефекти і несправності, що порушують 

нормальну роботу устаткування або здатні викликати його зупинку.  

Експлуатаційний, черговий і ремонтний персонал перед здаванням 

зміни, під час технічних оглядів і проведення профілактик повинен очищати 

устаткування і прибирати робочі місця.  

Профілактичне технічне обслуговування - комплекс заходів, що 

проводяться періодично, які спрямовані на попередження або зниження 

швидкості розвитку дефектів шляхом забезпечення проектних умов взаємодії 

вузлів устаткування (очищення від технологічних відходів, продуктів зносу, 

корозії, опадів, відкладень і інші; видалення пилу, бруду, масла, шлаку, 

окалини, просипу сировини, сміття та інші; доливка, дозаправка робочих 

рідин, досипання, заміна витратних матеріалів; заміна або відновлення 

змінного обладнання і інше). 

Коригувальне технічне обслуговування - комплекс заходів, що 

проводяться в разі потреби, які спрямовані на попередження або зниження 

швидкості розвитку дефектів шляхом забезпечення проектних умов взаємодії 

вузлів устаткування (регулювання і налагодження устаткування, в тому числі 

центрування, балансування; відновлення з'єднань деталей, забезпечення 

цілісності металоконструкцій і трубопроводів; відновлення покриттів). 

Прогностичне технічне обслуговування - комплекс заходів, 

спрямованих на встановлення фактичного ТС обладнання з метою 

прогнозування його зміни в процесі подальшої експлуатації і виявлення 

найбільш доцільного моменту застосування і необхідних видів ремонтних 
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впливів (вимір технічних і технологічних параметрів, відбір проб; контроль, 

випробування, перевірка режимів роботи обладнання; контроль ТС 

обладнання, в тому числі методами технічної діагностики; дефектоскопія 

методами неруйнівного контролю; технічний огляд устаткування, огляд, 

обстеження, ревізія та інше). 
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2. Вибір стратегії ТОіР в залежності від характеру відмови 

ТИП I 

Відмови, яким передує несправність. Час розвитку несправності - 

досить тривалий для того, щоб встигнути спланувати ремонтні роботи перед 

плановою зупинкою обладнання на профілактику і уникнути аварійної 

відмови. Несправність діагностується або інструментальним шляхом, або 

простим інспектуванням. 

Приклад: один з насосів має нещільність по сальниковим ущільненням. 

Незабаром виток рідини посилюється, і через деякий час насос перестає 

тримати необхідний тиск. Відмова. 

ТИП II 

Відмови, які не мають часу розвитку несправності (обладнання 

виходить з ладу раптово). Діагностувати погіршення стану обладнання перед 

відмовою не представляється можливим. Періодичність відмови не 

простежується. 

Приклад: перегоріла лампочка на пульті керування. Заміна лампочки. 

Перегоріла знову через чотири місяці . Заміна лампочки. Після заміни 

перегоріла через три дні. Знову заміна лампочки. На цей раз вона 

пропрацювала 1 місяць і т. д. Періодичність не простежується. 

ТИП III 

Те ж, що і відмови другого типу, але спостерігається періодичність. 

Приклад: Лампочка пульту керування перегорає з певною 

періодичністю. Припустимо, кожні 60 тисяч включень-виключень або кожні 

3 місяці. 

Тип відмови I - рекомендується використовувати стратегію ТОіР за 

станом: формувати інспекційні листи, планувати огляди і діагностику 

обладнання з певною періодичністю. За фактом виявлення несправності 

планувати ремонт. 

Тип відмови II. - рекомендується використовувати стратегію ТОіР за 
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фактом відмови. Виконувати ремонт за фактом виникнення відмови. Робити 

наголос на скорочення втрат від відмов подібного типу. Готувати вузли для 

агрегатного ремонту, навчати персонал і т. д. 

Тип відмови III - Однозначно ППР. У цьому випадку задається 

регламент - або за напрацюванням, або за календарем. За настання події - 

планова заміна незалежно від стану. 
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3. Невідповідності і реакції на них 

Одна з ключових ідей, які розглядаються в цьому стандарті - ідея 

управління невідповідністю. 

Невідповідність (Nonconformity) - це термін з ІСО. Його значення 

можна застосувати і в процесах ТОіР по відношенню до будь-якої події, яка 

вважається ненормальною. 

Невідповідність - критичне відхилення від цільових значень 

(показників виробництва), аварійна відмова обладнання, тяжкість наслідків 

якого значна, виробництво бракованої продукції через технічну несправність 

або, інцидент, пов'язаний з порушенням охорони праці і т.д. 

На невідповідність може бути 3 реакції: 

 корекція; 

 коригувальна дія; 

 запобіжна дія. 

Ці три дії мають зовсім різне значення і глибину впливу на процес. 

КОРЕКЦІЯ 

Невідповідність - аварійна відмова. Корекція - ремонт. 

Так прийнято виправляти подібні Невідповідності. Зламалося - 

полагодили.  

Або невідповідність: виробництво браку. Корекція – переробка 

продукції. 

Трапляється, що на цьому реакція процесу ТОіР на невідповідність 

закінчується. 

Причин цього декілька. Одна з основних - обмеженість людини. Є 

відомі межі здатності людини до переробки інформації - межі обсягу уваги, 

пам'яті, переключення з одного Завдання на інше. 

КОРИГУВАЛЬНІ ДІЇ  

Коригувальні заходи - другий рівень реакції на невідповідність. 

Він полягає в пошуку і усуненню причин, які викликали 

невідповідність. 
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Поломка обладнання - з'ясували причину (чому зламалося). Усунути 

причину, щоб не сталося рецидиву. 

ЗАПОБІЖНІ ДІЇ 

Запобіжні дії - третій рівень реакції на невідповідність. 

Полягає в попередженні невідповідності на подібних об'єктах, 

ситуаціях, процесах, на яких воно ще жодного разу не траплялась, але цілком 

може. «Урок» отриманої невідповідності в одному місці говорить про те, що 

вона може відбутися на подібному обладнанні при схожих умовах. Якщо 

спростити, то попереджувальна дія - це усунення причин ( профілактика). 

Тепер найважливіше! 

Невідповідність прийнято розглядати в негативних тонах. 

Якщо вона сталась, то це погано. Припустимо, аварійно зламалося 

обладнання, це погано. 

Раз погано, то велика частина сил і енергії витрачається на пошук 

винного (або, як нерідко трапляється, крайнього). Відповідно, сил у всіх 

вистачає тільки на виконання Корекції і пошук і покарання винного. 

Якщо невідповідність сталася вперше, то подібний підхід - шкідливий 

стереотип, який заважає Виробництву. 

Невідповідність є двигуном поліпшення процесу ТОіР. Якщо немає 

невідповідностей (читай: відмов, несправностей, переробок персоналу, 

стрибків бюджету і т. д.), то це лише означає, що Ви про них не знаєте або не 

хочете про них нічого знати. 

При наявності невідповідності важливо правильно сформувати всі три 

рівня реакції на цю невідповідність. А ще правильніше - сформувати процес 

технічного обслуговування і ремонту обладнання таким чином, щоб в нього 

були закладені формування коригувальних дій і запобіжних дій на 

невідповідність, а не тільки Корекція. 
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4. Розвязування виробничих ситуаційних завдань з питань ремонту, 

монтажу, налагоджування, експлуатації і обслуговування обладнання 

харчових виробництв 

Виробнича ситуація №1. Ви працюєте на лінії виробництва 

хлібобулочних виробів і при роботі тістомісильної машини виникає ряд 

таких несправностей: розпилюється борошно під час замішування тіста; під 

час вмикання машини відбувається пробуксовування паса; тісто не відстає 

від робочих деталей та діжі. Ваші дії? 

Виробнича ситуація №2. Ви працюєте в кондитерському цеху і при 

роботі збивальної машини виникає ряд таких несправностей: машина не 

вмикається; робочий орган ударяється в дно збивального бака; не 

перемикається частота обертів. Ваші дії? 

Виробнича ситуація №3. Ви працюєте в овочевому цеху і при роботі на 

обладнанні для очищення овочів виникає ряд таких несправностей: при 

натисканні кнопки «пуск» двигун не запускається; протікання води через 

ущільнювальні дверцята розвантажувального пристрою; очищення овочів 

відбувається повільно, відсоток відходів перевищує норму. Ваші дії? 

Виробнича ситуація №4. Ви працюєте на підприємстві ресторанного 

господарства і при експлуатації машини для миття посуду виникає ряд таких 

несправностей: при натисканні на кнопку “Start” машина не вмикається, а 

світиться аварійна сигнальна лампочка; за період робочого циклу посуд 

вимитий недостатньо; час робочого циклу машини збільшився. Ваші дії? 

Виробнича ситуація №5. Ви працюєте на підприємстві ресторанного 

господарства і при експлуатації кавомолки виникає ряд таких несправностей: 

під час експлуатації зупинився електродвигун; зерна кави викидаються із 

завантажувального бункера; знизилась продуктивність кавомолки та 

погіршилась якість меленої кави. Ваші дії? 

Виробнича ситуація №6. Ви працюєте в овочевому цеху і при 

експлуатації кавомолки виникає ряд таких несправностей: диск важко 

приєднується; кришка не фіксується; продукт погано нарізається, поверхня 
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овочів під час нарізання груба; нарізаний продукт неякісно подрібнюється та 

розвантажується. Ваші дії? 

Виробнича ситуація №7. Ви працюєте в м’ясному цеху і при 

експлуатації м’ясорубки  виникає ряд таких несправностей: не запускається 

електродвигу; м’ясорубка не ріже, а мне м’ясо; під час подачі м’яса в робочу 

камеру двигун гуде або раптово зупиняється. Ваші дії? 

Виробнича ситуація №8. Ви працюєте в м’ясному цеху і при 

експлуатації м’ясорозрихлювачів  виникає ряд таких несправностей: при 

увімкненні двигуна чути скрегіт металу, тріск; з напівфабрикату, який розри-

хлюється, виділяється сік; на ножі-фрези накручується напівфабрикат; під 

час увімкнення машини двигун не вмикається. Ваші дії? 

Виробнича ситуація №9. Ви працюєте в холодному цеху і під час роботи 

машин для нарізання гастрономічних товарів та хліба виникає ряд таких 

несправностей: при натисненні на кнопку “Пуск” електродвигун 

хліборізальної машини не вмикається; при натисненні на кнопку “Пуск” 

електродвигун хліборізальної машини не вмикається, але гуде; Неякісне 

нарізання хліба. Ваші дії? 

Виробнича ситуація №10. Ви працюєте на лінії виробництва 

хлібобулочних виробів і при роботі тісторозкочувальних машини виникає 

ряд таких несправностей: при натисканні на кнопку «Пуск» двигун не 

вмикається; при вмиканні електродвигун гуде; тісто прилипає до робочих 

валків;  борошно та шматочки тіста потрапляють на електродвигун. Ваші дії? 

Виробнича ситуація №11. Ви працюєте в овочевому цеху і при 

експлуатації соковижималок виникає ряд таких несправностей: накопичення 

великої кількості вижимок у робочій камері дискового екстрактора; 

підвищена вібрація машини; раптова зупинка екстрактора під час роботи; 

Знизилась продуктивність екстрактора. Ваші дії? 

Виробнича ситуація №11. Під час роботи універсальних кухонних 

машин виникають такі несправності: двигун не працює; під час роботи 
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машина зупинилася; двигун гуде, але вал не обертається; регулятор 

швидкості не забезпечує заданої швидкості. Ваші дії? 

 При розв’язуванні виробничих ситуацій користуйтеся додатком. 
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Додаток 

Табл.1 Можливі несправності під час роботи тістомісильних машин 

Несправності Ймовірні причини Способи усунення 

Раптова зупинка 

електродвигуна під час 

роботи машини 

Спрацював тепловий 

захист внаслідок 

перевантаження 

Зупинити машину, 

зменшити навантаження. 

Повторне вмикання 

машини провести через 

певний час, натиснути 

кнопку магнітного 

пускача 

Розпилюється борошно 

під час замішування 

тіста 

Робота розпочата на 

великій швидкості 

Починати роботу з 

мінімальною швидкістю 

Діжа не фіксується на 

візку 

Спрацювався фіксатор 

діжі 

Замінити фіксатор діжі 

Під час вмикання 

машини відбувається 

пробуксовування паса 

Ослаб натяг паса Виконати натяг паса 

Тісто не відстає від 

робочих деталей та діжі 

Недостатній час 

замішування тіста 

Дотримуватись 

нормативного часу, згідно 

з технологією 

 

Табл.2 Можливі несправності під час роботи збивальних машин 

Несправності Ймовірні причини Способи усунення 

Робочий орган 

ударяється в дно 

Робочий орган 

встановлений дуже 

Зупинити машину, встановити 

необхідний зазор між дном і 
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збивального бака низько робочим органом і 

зафіксувати 

Підвищений шум або 

стук у редукторі і 

надмірне його 

нагрівання 

1. Відсутність мастила в 

редукторі і 

підшипниках. 

2. Поломка або викро-

шення зубців у 

передачі. 

3. Зношення 

підшипників 

1. Залити мастило в редуктор 

або змастити підшипники 

відповідно до інструкцією. 

2. Замінити зубчасті колеса. 

3. Замінити підшипники 

Машина не 

вмикається 

Відсутність контакту в 

електросиловій лінії 

Перевірити електросилову 

лінію. Закрити кришку 

збивального бака 

Пробуксовування 

клинового паса 

варіатора 

Потрапляння мастила 

на поверхню шківів або 

паса. 

2. Ослаб натяг паса 

1. Вимкнути машину, зняти 

кришку, видалити мастило і 

протерти шківи та пас. 

2. Зняти кришку і натягнути 

пас 

Не перемикається 

частота обертів 

1. Відійшов стопорний 

гвинт на вилці. 

2. Заклинило муфту на 

шпонці. 

3. Зламаний 

вильчастийважіль 

1. Зняти кришку, ввернути 

гвинт і законтритигайкою. 

2. Шпонку замінити новою 

або відремонтувати. 

3. Замінити вильчастийважіль 

Рукоятка 

перемикання частоти 

обертів не фіксується 

Відійшов гвинт, який 

піджимає пружину 

Затягнути гвинт 
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Витікає мастило Спрацювався сальник. 

Ослабло кріплення 

кришок 

Замінити сальник. Підтягнути 

гвинти, які кріплять кришку 

При крайньому 

верхньому 

положенні бака 

збивач чіпляється за 

його дно 

Неправильно 

відрегульовано 

положення болта упора 

Вимкнути машину. 

Забезпечити відповідне 

положення болта упора, при 

якому відстань між дном бака 

і збивачем становить не 

більше 5 мм 

 

Табл.3 Можливі несправності під час роботи машини для очищення овочів 

Несправності Ймовірні причини Способи усунення 

При натисканні 

кнопки «пуск» двигун 

не запускається 

1. Обрив ланцюга 

управління. 

2. Вимкнено 

автоматичний 

запобіжник 

1. Знайти та усунути обрив. 

2. Натиснути кнопку 

автоматичного запобіжника 

При вмиканні 

електродвигун не 

запускається, чути 

гул, через декілька 

секунд вимикається 

автома-тичний 

запобіжник 

1. Перевантаження 

електро-двигуна через 

заклинення в приводній 

частині машини. 

2. Обрив однієї з фаз 

ланцюга живлення 

обмоток двигуна 

1. Вивантажити овочі з 

робочої 

камери, перевірити легкість 

обертання робочого органу. 

2. Перевірити ланцюги 

живлення обмоток двигуна, 

усунути обрив. 

Протікання води через 

ущільнювальні 

дверцята 

1. Порушено щільність 

закриття дверцят. 

2. Спрацьована 

1. Відрегулювати щільність 

закриття дверцят. 

2. Замінити ущільнювальну 
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Несправності Ймовірні причини Способи усунення 

розвантажувального 

пристрою 

ущільнювальна 

прокладка. 

3. Надмірна подача води 

в робочу камеру 

прокладку. 

3. Відрегулювати 

(зменшити) подачу води 

вентилем на водопроводі 

Не зливається вода та 

скупчуються відходи 

у робочій камері 

Засмітився зливний 

патрубок 

Прочистити отвір зливного 

патрубка 

Двигун працює, але 

робочий орган 

пробуксо-вує, не 

обертається або 

обертається повільно 

1. Слабий натяг паса 

передачі. 

2. Перевантаження 

машини овочами 

1. Натягнути пас за 

допомогою гвинтів натягу. 

2. Зменшити завантаження 

машини 

Очищення овочів 

відбувається повільно, 

відсоток відходів 

перевищує норму 

1. Сильно забруднені 

овочі. 

2. Недостатня подача 

води в робочу камеру. 

3. Перевантаження 

робочої камери. 

4. Зносились абразиви 

робочого органу 

1. Промити овочі. 

2. Збільшити подачу води в 

робочу камеру. 

3. Зменшити одноразове 

завантаження овочів. 

4. Замінити абразиви 

робочого органу 

 

Табл.4 Можливі несправності під час експлуатації машин для миття посуду 

Несправності Імовірні причини Способи усунення 

При натисканні на 

кнопку “Start” 

1. У дозаторі відсутній 

мийний засіб. 

1. Залити мийний засіб у 

дозатор. 
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машина не 

вмикається, а 

світиться аварійна 

сигнальна лампочка 

2. Температура води нижча 

за норму 

2. Витримати час, 

необхідний для нагрівання 

води 

За період робочого 

циклу посуд вимитий 

недостатньо 

1. Неправильно задано 

швидкість миття посуду. 

2. Недостатньо подається 

вода через мийні форсунки, 

забилися отвори форсунок 

1. Швидкість миття 

задавати відповідно до 

забруднення посуду. 

2. Зняти та почистити 

форсунки 

Час робочого циклу 

машини збільшився 

Повільно нагрівається вода 

у водонагрівачі 

Перевірити і замінити 

ТЕНи 

Не надходить вода 

для ополіскування 

Не працює соленоїдний 

клапан 

Перевірити соленоїдний 

клапан і усунути 

несправність 

Мийні та 

ополіскуючі душі під 

час миття посуду не 

обертаються 

У місцях кріплення 

колекторів накопичилась 

грязь, утворились задирки 

Прочистити місця 

кріплення колекторів, 

промити їх гарячою 

водою, усунути задирки 

Відцентровий насос 

недостатньо подає 

або не подає води до 

форсунок 

1. Забився відцентровий 

насос. 

2. Використано мийний 

засіб з підвищеним 

піноутворенням 

1. Вийняти фільтри у 

ванні та прочистити насос. 

2. Замінити мийний засіб 

Кожух піднімається з 

великим зусиллям 

Ослабла пружина 

противаги 

Підтягнути або замінити 

пружину противаги 
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Форсунки 

вторинного 

ополіскування не 

дають розпиленого 

струменя 

1. Забилися отвори 

форсунок. 

2. Недостатній робочий 

тиск у водопровідній 

мережі 

1. Прочистити отвори 

форсунок. 

2. Відрегулювати тиск 

Машина не 

вмикається, а 

контрольна лампочка 

світиться 

Не закрито дверцята чи не 

опущено кожух 

Закрити дверцята або 

опустити кожух 

Вода у ванні довго 

нагрівається до 

необхідної 

температури 

ТЕНи покриті накипом 

(осадом) 

Очистити ТЕНи від 

накипу 

У ваннах машини 

повітря має затхлий 

запах 

1. Не продезінфіковано 

робочі ванни машини. 

2. Наприкінці роботи 

закрили дверцята або 

опустили кожух 

1. Ретельно вимити 

машину. 

2. На деякий час залишити 

мийну секцію відкритою 

Вода переливається 

через край збірника 

відходів 

Засмічена сітка бачка 

збірника відходів 

Прочистити сітку або 

замінити її 

 

Табл.5 Можливі несправності під час експлуатації кавомолок 

Несправності Ймовірні причини Способи усунення 

Кавомолка не 

вмикається 
Відсутня напруга 

Приєднати до 

електромережі 
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Несправності Ймовірні причини Способи усунення 

Під час 

експлуатації 

зупинився 

електродвигун 

1. Перегрівання кавомолки 

та блокування жорен 

(безперервний робочий 

цикл тривав понад 30 хв). 

2. У жорна потрапили 

сторонні предмети 

1. Дотримуватись 

нормативного часу 

роботи кавомолки. 

2. Вимкнути машину та 

очистити жорна кавомолки 

Зерна кави 

викидаються із 

завантажувального 

бункера 

Не встановлена кришка 

бункера 
Закрити бункер кришкою 

Знизилась 

продуктивність 

кавомолки та 

погіршилась якість 

меленої кави 

1. Недостатньо 

підсушені зерна 

кави. 

2. Спрацювались жорна 

1. Підсушити зерна 

згідно з 

технологічними 

вимогами. 

2. Викликати спеціаліста 

сервісного центру для 

заміни жорен 

 

Табл.6 Можливі несправності під час експлуатації дискових овочерізок 

Несправності Ймовірні причини Способи усунення 

Диск важко 

приєднується 

Можливе забруднення 

робочого вала чи кріплення 

диска 

Очистити відповідні 

деталі 

Кришка не фіксується Неправильне положення 

кришки 

Перевірити робоче 

положення та 
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 санітар ний стан кришки 

і пазів 

Продукт погано 

нарізається, поверхня 

овочів під час 

нарізання груба 

Затуплені різальні кромки 

ножів робочих дисків 

Загострити різальні 

кромки 

Нарізаний продукт 

неякісно 

подрібнюється та 

розвантажується 

1. Ненадійне з’єднання 

робочих дисків із скидачем. 

2. Переповнення 

приймального лотка-

збірника. Засмічене 

розвантажувальне вікно 

1. Вимкнути машину та 

надійно з’єднати робочі 

диски зі скидачем. 

2. Своєчасно 

розвантажувати лоток-

збірник 

Машина зупиняється 1. Продукт занадто твердий 

(або заморожений). 

2. Напруга в електромережі 

не відповідає технічним 

даним. 

3. Пасова передача 

розтягнута 

1. Не нарізати 

заморожені продукти. 

2. Напруга повинна 

відповідати технічним 

вимогам паспорта. 

3. Замінити пас в 

передачі 

Мікроперемикач на 

натискній рукоятці та 

кришці не працює 

1. Блокувальні пристрої 

забруднені. 

2. Примусово заблоковані 

пристрої 

1. Очистити блокувальні 

пристрої. 

2. Звільнити 

мікроперемикачі від 

зайвих предметів 

Машина не вмикається 1. Несправні 

блокувальні пристрої. 

2. Не ввімкнено 

1. Відремонтувати 

блокувальні пристрої. 

2. Перевірити щільність 
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штепсельне роз’єм. 

3. Немає напруги 

штепсельного з’єднання. 

3. Перевірити подачу 

напруги 

 

Табл.7 Можливі несправності під час експлуатації м’ясорубок 

Несправності Ймовірні причини Способи усунення 

Не запускається 

електродвигун 

1. Відсутня одна фаза 

в ланцюгу статора 

електродвигуна. 

2. Вийшов з ладу 

електродвигун 

1. Перевірити 

електропроводку і контакти 

магнітного пускача. Усунути 

дефект. 

2. Замінити електродвигун 

М’ясорубка не ріже, а 

мне м’ясо 

Неправильне 

регулювання 

затискної гайки 

1. Вимкнути електродвигун, 

вийняти решітки, ножі і шнек, 

очистити їх від жил і плівок, 

встановити на місце і 

відрегулювати затискну гайку 

відповідно до правил 

експлуатації м’ясорубок 

Під час подачі м’яса в 

робочу камеру двигун 

гуде або раптово 

зупиняється 

1. Подаються великі 

шматки м’яса. 

2. Сильне натискання 

штовхача на шнек. 

3. Ножі і решітки 

над-мірно затиснені 

гайкою. 

1. М’ясо нарізати шматочками 

вагою 50 – 200 гр. 

2. Штовхач не повинен 

діставати до шнека. 

3. Послабити затискну гайку 
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Несправності Ймовірні причини Способи усунення 

Фарш і різальний 

механізм нагрівається, 

а жили та плівки 

намотуються на ножі 

1. Затуплені ножі і 

решітки. Нещільне 

прилягання ножів і 

решіток. 

2. Невірно 

встановлені підрізна 

решітка і 

двохсторонні ножі 

1. Загострити і притерти ножі і 

решітки. 

2. Встановити правильно ножі 

і підрізну решітку 

Різкий шум або стук у 

м’ясорубці 

1. Зношення 

підшипників 

редуктора. 

2. Спрацьоване 

мастило в 

підшипниковому 

вузлі 

1. Зупинити машину й 

оглянути підшипники, у разі 

необхідності замінити. 

2. Перевірити наявність 

мастила в підшипниковому 

вузлі. За відсутності мастила 

наповнити підшипниковий 

вузол мастилом 

Зменшення частоти 

обертів шківа або 

повна зупинка машини 

Проковзування або 

зношення паса 

Перевірити натяг і стан паса. 

Натягнути пас або замінити 

його 

 

Табл.8 Можливі несправності під час експлуатації кутерів 

Несправності Ймовірні причини Способи усунення 

Напрям обертання 

робочого вала не 

відповідає покажчику 

1. Неправильно 

приєднана фаза. 

2. Відкрито кришку 

робочої камери на ходу 

1. Викликати спеціаліста 

сервісної служби. 

2. Вимкнути машину. 

Встано-вити кришку і 
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машини зафіксувати її 

Під час роботи кутера 

зупинився електричний 

двигун 

Затупилися або 

пощербилися леза ротора 

Загострити або 

відшліфувати леза 

Погіршився процес 

обробки продуктів: 

знизилась якість 

подрібнених продуктів 

і збільшився час 

обробки 

Затупилися або 

пощербилися леза ротора 

Загострити або 

відшліфувати леза 

Раптово зупинився 

кутер. Спрацював 

тепловий захист 

електродвигуна 

Перевантажена робоча 

камера 

1. Вимкнути кутер. 

Зменшити кількість 

оброблюваних продуктів. 

2. Через декілька хвилин 

увімкнути 

Сторонній шум у 

робочій камері під час 

роботи кутера 

Робоча камера і робочі 

деталі встановлені 

неправильно 

Вірно встановити робочу 

камеру, робочі деталі. 

Шум в електричному 

приводі кутера 

Спрацьований пас Замінити пас або збільшити 

натяг його 

На лезах ротора 

утворилися кислотні 

плями 

Невчасно змивали 

залишки кислих 

продуктів із лез 

Після подрібнення кислих 

продуктів необхідно 

ретельно виконати 

санітарну обробку лез 
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Табл.9 Можливі проблеми під час експлуатації м’ясорозрихлювачів 

Несправність Ймовірні причини Способи усунення 

При увімкненні двигуна 

чути скрегіт металу, тріск 

Погнуті ножі-фрези Підрихтувати ножі-фрези 

або замінити їх новими 

З напівфабрикату, який 

розрихлюється, 

виділяється сік 

1. Тупі ножі-

фрези. 

2. Зламались 

зубці 

1. Загострити різальні 

кромки ножів-фрез. 

2.Замінити ножі-фрези 

На ножі-фрези 

накручується 

напівфабрикат 

Не встановлено 

гребінки 

Встановити гребінки 

Під час увімкнення 

машини двигун не 

вмикається 

Неправильно 

встановле-но 

кришку, не 

спрацював 

мікроперемикач 

Правильно встановити 

кришку 

Табл.10 Можливі несправності під час роботи машин для нарізання 

гастрономічних товарів та хліба 

Несправності Ймовірні причини Способи усунення 

При натисненні на 

кнопку “Пуск” 

електродвигун 

хліборізальної 

машини не 

вмикається 

Не закрита запобіжна 

кришка в 

завантажувальному 

лотку або запобіжний 

щиток на 

розвантажувальному 

Закрити кришку або 

запобіжний щиток 
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Несправності Ймовірні причини Способи усунення 

бункері 

При натисненні на 

кнопку “Пуск” 

електродвигун 

хліборізальної 

машини не 

вмикається, але гуде 

1. Перегорів один із 

запобіжників. 

2. Застопорена машина. 

3. Порушено контакт в 

електропроводці 

1. Замінити запобіжник. 

2. Звільнити противагу від 

стопорного гвинта. 

3. Усунути несправність і 

натиснути кнопку 

«Повернення» теплового реле 

Неякісне нарізання 

хліба 

1. Хліб свіжоспечений. 

2. Ніж затуплений. 

3. До ножа прилипли 

частинки продукту 

1. Охолодити хліб (не бажано 

нарізати свіжоспечений хліб). 

2. Загострити ніж. 

3. Очистити ніж 

Машина не повністю 

нарізає продукт, або 

робить нерівний зріз 

1. Ніж затуплений. 

2. Продукт зависнув в 

лотку 

(МРГ – 300А) 

1. Загострити ніж. 

2. Вимкнути машину та пра-

вильно зафіксувати продукт 

Знизилась 

продуктив-ність, 

зявився сторонній 

шум 

1. Розтягнувся пас. 

2. Затупився дисковий 

ніж 

1. Натягнути пасову 

передачу. 

2. Загострити ніж 

При нарізанні 

продукт надмірно 

кришиться 

1. Неправильно 

підібрана товщина 

нарізання. 

2. Неякісний продукт 

1. Дотримуватись практичних 

рекомендацій. 

2. Продукти повинні 

відповіда-ти вимогам 

стандартів (ДСТУ) 

Порушилась Відійшла гайка, яка Вимкнути машину, 
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Несправності Ймовірні причини Способи усунення 

товщина нарізання 

(скибочки різної 

товщини) 

фіксує регулювальний 

диск 

встановити необхідну 

товщину і загвинтити гайку 

до упору 

З нарізаного 

продукту випадають 

інгредієнти (жир з 

ковбаси і т.ін.) 

Товщина нарізання 

підібрана неправильно 

Збільшити товщину 

нарізання до 5 мм 

 

Табл.11 Можливі несправності під час роботи тісторозкочувальних 

машин 

Несправності Ймовірні причини Способи усунення 

При натисканні 

на кнопку «Пуск» 

двигун не 

вмикається 

1.Відкрита запобіжна 

решітка. 

2. Не увімкнено 

автоматичний запобіжник. 

3. Згорів запобіжник. 

4. Мікроперемикач не 

працює 

1. Закрити решітку. 

2. Натиснути кнопку «Пуск» 

автоматичного запобіжника. 

3. Замінити запобіжник. 

4. Звернутись до механіка 

При вмиканні 

електродвигун 

гуде 

Відсутня одна із фаз 

статорного ланцюга 

Перевірити проводку та 

контакти, усунути дефекти 

Тісто прилипає 

до робочих валків 

1. Не завантажено борошно 

в мукосій. 

2. Не подається борошно 

1.Своєчасно завантажувати 

борошно в мукосій. 

2. Звільнити мукосій від 

фіксатора 
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Борошно та 

шматочки тіста 

потрапляють на 

електродвигун 

Відсутній висувний піддон Встановити піддон до 

початку роботи машини 

При 

завантажуванні 

тіста на робочий 

столик, машина 

не вмикається 

Тісто не розкатали 

вручну до необхідної 

товщини 

Тісто перед завантаженням 

розкатати до товщини 

60–70 мм 

Тісто при 

розкочуванні 

рветься 

1. Неправильно встановлена 

товщина розкочування. 

2. Порушено технологію 

замішування тіста 

1. Товщину зменшувати 

поступово на (2 мм). 

2. Дотримуватись 

технологічного процесу 

замішування тіста згідно з 

нормативними документами 

 

Табл.12 Можливі несправності під час роботи соковижималок 

Несправності Ймовірні причини Способи усунення 

Накопичення великої 

кількості вижимок у 

робочій камері 

дискового 

екстрактора 

Своєчасно не видалено 

вижимки 

Після 10–15 с роботи 

екстрактора на холостому 

ходу рукояткою 

вивантажити вижимки 

Підвищена вібрація 

машини 

1. Перевантаження 

машини (велика 

кількість вижимок). 

2. Нерівномірне 

1. Видалити вижимки. 

2. Дотримуватись правил 

експлуатації 
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завантаження 

продуктів 

Раптова зупинка 

екстрактора під час 

роботи 

Спрацював тепловий 

захист 

Вимкнути машину і 

зробити перерву в роботі 

Знизилась 

продуктивність 

екстрактора 

1. Забився 

розвантажувальний канал. 

2. Забилась сітка 

кісточками або 

зернятками насіння 

Робоча сітка підібрана 

неправильно 

1. Вимкнути , частково 

розібрати та очистити. 

2. Зачистити сітку за 

допомогою шкребка 

 

Табл.13 Можливі несправності під час роботи універсальних кухонних 

машин 

Несправності Ймовірні причини Способи усунення 

Двигун не 

працює 

1. Не підведене 

постачання до 

приводу. 

2. Спрацювали 

блокувальні 

пристрої змінних 

механізмів 

1. Перевірити силові 

ланцюги, запобіжники. 

2. Перевірити, чи змінні 

механізми правильно 

складені 

Під час роботи 

машина 

зупинилася 

Спрацював тепловий 

захист електродвигуна 

1. Дати час охолонути 

електродвигуну. 

2. Вибрати при перевантаженні 

надлишок продуктів 
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Двигун гуде, але 

вал не 

обертається 

Обрив фази двигуна 1. Негайно виключити привод. 2. 

2. Перевірити силові ланцюги, 

усунути обрив фази 

Регулятор 

швидкості не 

забезпечує 

заданої 

швидкості 

1. Вийшов з ладу 

регулятор 

швидкості. 

2. Перевантажена 

машина 

1. Викликати спеціаліста 

сервісної служби. 

2. Зменшити кількість 

продуктів 

Шум у редукторі 

машини 

1. Проковзує пас 

варіатора. 

2. Пас має дефект 

1. Натягнути пас. 

2. Замінити пас 

Варіатор 

автоматично 

зменшує 

швидкість 

обертання вала і 

не відповідає 

заданій 

швидкості 

1. Задано занадто 

велику швидкість. 

2. Перевантажена 

робоча камера 

1. Знизити швидкість. 

2. Вийняти надлишок 

продуктів 

Проковзує пас 

варіатора 

швидкості 

1. Задано занадто 

високу швидкість. 

2. Перевантажена 

робоча камера 

1. Задати необхідну 

швидкість. 

2. Зменшити кількість 

продуктів 
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Навчальна практика[Текст]: методичні вказівки до проходження навчальної  

практики (виробничі ситуації) для здобувачів освіти освітньо-професійного 

ступеня фаховий молодший бакалавр; галузь знань 13 Механічна інженерія; 

спеціальності 133 Галузеве машинобудування денної форми навчання /уклад. 

Муха Н.В. − Любешів: ВСП «Любешівський ТФК ЛНТУ», 2022. – 37с. 
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